KoLokwIium z ALGEBRY II — 2023

(Za kazde zadanic mozna zdoby¢ od 0 do 20 punktéw)

. Zbadaj. czy i € Q(€3), gdzie &3 = 2™/3,

. Niech F = Q(a), gdzie a € C jest jednym z pierwiastkéw wielomianu X° + 2X + 2 € Q[X|. Wykaz, ze

wielomian X® + 2X 4 2 jest nierozkladalny w pierscieniu F[X].
. Wyznacz cialo rozkladu E wielomianu g = 7.X* — 2023 € Q[X]. Ile podcial ma cialo E?

. Niech E bedzie cialem rozkladu wielomianu X2°2% + X — 1 € Q[X]. Wykaz, ze w grupie Gal(E/Q) istnieje
element rzedu 2.

. Z lematu Kuratowskiego-Zorna wynika, Ze istnieje maksymalne podcialo K C C niezawierajace liczby /2.
Wykaz, ze rozszerzenie K C C jest algebraiczne.




